## 8.12 saturday #= 9:1-18

「來吃我預備的佳餚‧喝我調製的美酒。要遠離無知的人而存活; 要走智慧的路。」你若糾正傲慢人的過錯‧就是自招凌辱;想責備邪惡人‧無異傷害自己。不要指責傲慢人的錯處‧因為他會恨你。你若指教明智的人‧他會尊重你。指教明智的人會使他更加明智;教導正直的人會使他增長學問。敬畏上主是智慧的開端;認識至聖者就是明智。(箴9:5-10)

## 遠離傲慢者

箴言第9章繼續以擬人化的手法對比描述「智慧」和「愚蠢」。作者向受教者所呼籲且強調的是,不願意敬畏上主而尋求智慧的人,寧願犯罪而使自己生命墮落,這樣的選擇是非常愚蠢的。

在本段經文中,「智慧」和「愚蠢」都以女人的形象出現,智慧誠心邀請人進入她 的宴席,並指出明智者懂得接受建言,因此能夠成長;反之,無知的傲慢者聽不進指 教,還會惱羞成怒,並且煽動更多人走向歪路。

可能的是,我們會先入為主的覺得自己不會是「那種人」。根據智者的勸勉,在我們思考「我要遠離無知的人!」之前,恐怕要先想著「我會不會就是那種不願意接受指正和建議,還帶著自以為是的態度和錯誤的信息,害別人走錯路的人?」謙卑跟自省,絕對是我們走上智慧之道的首要之務。

與夥伴一同討論以下問題:

我能否寫出五項自己需要 檢討的問題或想法?

智慧的上主,我要謙卑聆聽所有指教和建議。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。